
   1

El Marge de la  venda de llet  a l públic 

 
A cont inuació s’inclouen t res gràfics explicat ius sobre el m arge que s’obté 

de la venda de llet , un cop descom ptats els costos de la indúst r ia i el preu 

pagat  al productor. 

 

Les dades s’han obt ingut  a part ir  de diverses fonts alem anyes, arran del 

conflicte or iginat  per la baixada del preu al consum  d’algunes dist r ibuïdores, 

am b l’object iu de recuperar el consum  (no nom és de la llet ,  sinó d’alt res 

productes que ofereixen les grans àrees) . 

 

Costos 1 litre si preu de venda = costos indústria + preu al productor

Preu al ramader = 40 ct/l

Preu de venda al consum = 81,12 ct/l

Cost a la industria sense preu al productor = 41,12 ct/l

Marge = 0 ct/l

Distribució

7%

Punt verd

6%

Recollida

5%

Administració 

4%

Emmagatzematge

2%

Envasament

31%

Elaboració

30%

Impostos

15%

 

En aquest  cas, or igen del conflicte, la dist r ibució ven el lit re de llet  a 81 ct .  

la qual cosa, si el preu al productor era de 40 ct . i els costos de la indúst r ia, 

sense el cost  del preu al productor, eren de 41,12 ct . No es produeix m arge 

a repart ir  ent re la indúst r ia i la dist r ibució. 

 

A part ir  d’aquesta situació es poden fer suposicions:  1)  no variar el preu de 

venda i baixar el preu al productor, i s’obt indr ia un m arge de 10 ct .;  2)  

pujar el preu de venda i no variar el preu al productor, i s’obt indria un 

m arge de 8,88. Els quals poden veure’s als gràfics següents. 

 



   2

Costos 1 litre tetrabrik si preu de venda = 1,14 x (costos indústria + preu al productor)

Preu al ramader = 30 ct/l

Preu de venda al consum = 81,12 ct/l

Cost a la industria sense preu al productor = 41,12 ct/l

Marge = 10 ct/l

Preu al product

37%

Envasament

16%

Elaboració

15%

Impostos

8%

Marge

12%

Distribució

3%

Punt verd

3%

Recollida

3%

Administració 

2%

Emmagatzematge

1%

 

Costos 1 litre si preu de venda = 1,11x (costos indústria + preu al productor)

Preu al ramader = 40 ct/l

Preu de venda al consum = 90 ct/l

Cost a la industria sense preu al productor = 41,12 ct/l

Marge = 8,88  ct/l

Preu al produ

44%

Envasament

14%

Elaboració

14%

Marge

10%

Impostos

7%

Distribució

3%

Punt verd

3%

Recollida

2%

Administració 

2%

Emmagatzematge

1%

 

 

Evidentm ent , elucubracions s’han poden fer m oltes. Ent re d’alt res, que la 

indúst r ia baixi costos, o que ho faci la m ateixa dist r ibució. O que ho faci el 

productor. O tots plegats. 
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